



为了天空飞翔的小鸟



童心飞扬处 缤纷乐满城

厦门市青少年宫“六一”儿童城活动启幕

晨报记者 许蔚菡

5月31日,“润心伴成长 同心护未来”厦门市2025年“六一”儿童关爱服务主题活动启动仪式暨法院开放日、检察开放日、厦门市第二十八届“六一”儿童城活动温暖启幕,为鹭岛少年儿童编织起一张浸润着法治保障与文化传承的守护网。

当法律知识化作可感可触的游乐项目,当平日诊室里的名医专家俯身倾听孩子的细语,当承载千年历史的龙舟与彩绳在孩子手中慢慢成形,这场“双节”同庆的盛宴便超越了节日本身的欢庆意义。它是厦门这座城市对童年的庄重承诺:以法护航,以爱润心,以文化根,让每颗童心在传统与现代交织的土壤里,生出翱翔未来的翅膀。



凤凰花少儿舞蹈团带来《小水花》。市青少年宫供图



领导嘉宾上台共同按下象征“爱心汇聚”的海洋球装置,宣告活动正式启动。

多方汇聚

织就守护之网

这场关爱盛宴由厦门市民政局、厦门市关心下一代工作委员会、厦门市中级人民法院、厦门市人民检察院、厦门市教育局、厦门市公安局、厦门市卫生健康委员会、共青团厦门市委员会、厦门市妇女联合会联合主办,厦门市青少年宫、厦门市思明区启福社会工作服务中心共同承办,巧妙地

将端午的艾香与“六一”的欢歌交织。

开幕式上,童声合唱《我们属于大自然》的清越旋律与朗诵《这就是厦门》的深情告白交织。随着领导嘉宾们共同按下按钮,象征“爱心汇聚”的彩色海洋球倾泻而下,瞬间点燃了全场的热情,也宣告着后续游园之旅正式开启。

法治阳光

照亮成长心田

法院与检察院的开放日,将抽象的法律条文转化为孩子们触手可及的体验。在“以法为梦,法护成长”和“携手关爱,共护未来”的主题下,孩子们好奇地穿梭于精心布置的展区。他们围在“未保直通车”宣传展板前,聆听法

官、检察官用生动的案例讲述自我保护的小知识,严肃的法律条文在互动问答中变得亲切易懂。文学班的孩子们积极参与现场的法律知识学习,在轻松的氛围里,法治的种子悄然播撒进幼小的心田。

健康同行

呵护童真世界

厦门关爱联盟快车团队的“健康快车”满载关怀驶入广场。来自厦门市疾控中心、仙岳医院、第一医院、市中医院、中心血站、市儿童医院等机构的35位权威专家齐聚“健康促成长”义诊咨询区,耐心细致地为孩子们提供免

费健康咨询、科普日常保健知识。不远处,厦门市青少年宫“心灵小屋”的专业心理咨询师们,则通过精心设计的趣味互动游戏和轻松亲切的交流,为孩子们开启了一扇探索内心世界的大门,在欢声笑语中滋养积极阳光的心态。



端午的艾香与“六一”的欢歌交织。



活动融入端午节元素,精心设计了趣味互动游戏。

本版图片
记者 陈理杰 摄(除署名外)

古韵新传

指尖传递文化

最是文化能致远。“香约六一·情系端午”DIY专区成了传统与现代交融的欢乐工坊。孩子们专注地拼装着端午龙舟模型,彩线在指间灵巧穿梭,编织出一个个寓意吉祥的五彩单肩包。空气中弥漫的淡淡艾草清香,与孩子们专

注的神情、成功的欢呼交织在一起。在这里,孩子们不仅仅是制作一件手工艺品,更是沉浸式地触摸着端午习俗的脉络,感受着中华优秀传统文化的恒久魅力与勃勃生机。这份在指尖流淌的文化传承,成为“双节”同庆最独特的注脚。

童心飞扬

游园会欢乐绽放

游园会的活力在“童宝逛乐园”专区持续迸发,汇成一片无忧无虑的欢乐海洋。“地鼠”的机灵躲闪引发阵阵欢笑,抓棍挑战考验着手眼协调与勇气,套圈成功的雀跃、摸高挑战的专注、掷沙包命中的兴奋,每一个游戏角落都洋溢着纯真的快乐。

儿童绘画展上,一幅幅天马行空的斑斓画卷,让童真的想象力跃然纸上,勾勒出孩子们眼中多彩的未来世界。“快乐的瞬间”拍照互动区,定格下一张张灿烂的笑脸,成为节日最珍贵的收藏。

一旁,“串珠传爱心”义卖区里,孩子们亲手制作的精巧串珠作品,承载着稚嫩却无比真挚的心意,被络绎不绝的爱心市民热情认购,涓涓善意汇成暖流。而“未来有hua说”

此外,连着两天,即5月31日和6月1日,厦门市青少年宫舞蹈、声乐、器乐学科的学员们轮番登场,用精彩纷呈的汇报演出尽情展现艺术才华,热情洋溢地迎接六月,在属于自己的节日舞台上绽放光彩,也练就了勇气与自信。



凤凰花少儿合唱团带来合唱《我们属于大自然》。



播音主持艺术团深情朗诵《这就是厦门》。